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A SZENT MÁRTON ÉV LEZÁRÁSA
AZ ERNST-KÓDEX HASONMÁSÁNAK BEMUTATÓJA AZ OSZK-BAN

2017. ÁPRILIS 25-ÉN

Az Ernst-kódex első teljes hasonmás kiadását 
2017. április 25-én az OSZK-ban mutatták be.

A kiadvány a Pannonhalmi Főapátság, az Or-
szágos Széchényi Könyvtár és az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara 
közötti összefogás eredményeként valósult meg a 
Szent Márton-év keretében. A kivitelezést a Pytheas 
Könyvmanufaktúra végezte. 

A hasonmást kísérő tanulmánykötet szerzői és 
szerkesztői: Madas Edit, Déri Balázs, Szovák 
Kornél, Thoroczkay Gábor.

A 12. század harmadik negyedében készült kó-
dex Sulpicius Severus Szent Mártonról szóló mű-
veit: Vita Sancti Martini, Dialógusok, három levél, 
valamint Tours-i Szent Gergely Szent Mártonnal 
kapcsolatos műveinek részleteit tartalmazza 

és még más, a Szentről szóló írásokat. Ebben a 
kötetben maradt fenn Szent István kisebb és na-
gyobb legendája, és Hugo de Folieto A lélek ko-
lostora című munkájának töredéke.  

A kötetet Ernst Lajos műgyűjtő egy német antik-
váriustól vásárolta meg 1928-ban. Az ő támogatá-
sával még abban az évben megjelent a Szent Ist-
ván-legendákat tartalmazó rész bibliofil kiadása 
a Singer és Wolfner gondozásában, Varjú Elemér 
fordításában és magyarázatával. A kódexet Varjú 
Elemér nevezte el az antikváriusról. Ernst Lajos 
anyagi okokból adta el a kódexet a Magyar Nem-
zeti Múzeum Könyvtárának (OSZK) 1934-ben.

Ásványi Ilona
Pannonhalmi 

Főapátsági Könyvtár

A képek forrása: http://www.magyarkurir.hu/hirek/a-kozkinccse-valt-ernst-kodex-utohang-szent-marton-evehez

MKE KÖZGYŰLÉS 
ÉS DIGITÁLIS KOMPETENCIA

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2017. május 
3-án az Országos Széchényi Könyvtárban tar-

totta küldöttközgyűlését, melynek meghívott vendége 
volt az Egyházi Könyvtárak Egyesülése is.

A köszöntő után Eszenyiné Borbély Mária, 
az MKE Elnökségi tagja rendkívül érdekes és 
hasznos előadására került sor a magyarországi 
könyvtárosok digitális kompetenciáinak össze-
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hasonlító elemzéséről. Az MKE elnöksége kér-
dőív segítségével mérte fel 2017 elején a könyv-
tárosok információkezelési, kommunikációs, 
valamint az informatikai problémamegoldásra, 
a tartalom előállításra és a számítógépes biz-
tonságra vonatkozó készségeit. A felmérés célja 
az volt, hogy a legnagyobb könyvtáros szakmai 
szervezet elnöksége reális helyzetképet kapjon 
arról, hogy milyen szinten állnak a hazai könyv-
tárosok ezekkel a 21. században létfontosságú 
készségekkel. A helyzet ismerete aztán alapot 
adhat új pályázatokhoz, szakmai képzések indí-
tásához, esetleges együttműködésekhez. 

Bizonyára sok egyházi könyvtáros kolléga is 
kitöltötte és visszaküldte a kérdőívet. A vizs-
gálat eredményéről már egy márciusi szakmai 
konferencián szó esett, a közgyűlésen azonban 
finomabb összefüggéseket és nemzetközi ös�-
szehasonlítást is hallhattak a jelenlévők. A 606 
egyetemi, városi, megyei és szakkönyvtárból be-
érkezett kérdőív számos tanulsággal szolgált. A 
digitális kompetenciákat korosztályok és könyv-
tártípusok szerint is vizsgálta Borbély Mária, 
emellett a kapott adatokat összehasonlította a 
magyar és külföldi átlagnépesség és diplomások 
digitális készségeinek adataival is.

A felmérés eredménye egészen kedvező képet 
adott a hazai könyvtárosok digitális műveltsé-
géről. Mint kiderült a válaszolók nagyobb része 
haladó szinten ért az információkezeléshez, míg 
alig több mint tizede vallotta azt, hogy csak alap-
szintű készségekkel rendelkezik. Meglepő ered-
mény az is, hogy nincs korosztályos szakadék e 
tekintetben, hiszen a 40-50-es közép korosztály 
alig marad el a fiatal kezdők mögött. 

A tartalom előállításnál már más kép tárul 
elénk, hiszen kollégáink közül haladó szinten 
jóval kevesebben értenek hozzá, míg a könyv-
tárosok több mint felének csak alap szintű isme-
retei vannak e téren. Ebben a kompetenciában 
érthető az idősebb generáció lemaradása, és itt 

érhető tetten leginkább az egyes könyvtártípu-
sok közötti különbség is, hiszen a tartalom elő-
állítást inkább szak/felsőoktatási és kevésbé a 
közkönyvtárak dolgozói végzik rutinszerűen.

Nincs szégyenkezni valónk külföldi összeha-
sonlításban sem, hiszen a magyar könyvtárosok 
az európai átlaghoz hasonló szintű készségekkel 
rendelkeznek. Kijelenthetjük tehát, hogy a ma-
gyar könyvtárosok digitális műveltsége európai 
színvonalú és az átlagnépességhez viszonyítva 
jóval magasabb szinten áll. Ez megnyugtató két 
szempontból is. Egyrészt nem létezhet manap-
ság jó könyvtári-információs szakember kor-
szerű digitális tudás nélkül. Másrészt különösen 
a közkönyvtárak feladatai között ott szerepel a 
lakosság digitális kompetenciáinak fejlesztése, 
ami szintén feltételezi a magas fokú informati-
kai jártasságot.

Az előadást követően az MKE elnöke, Baráthné 
dr. Hajdú Ágnes beszámolt az egyesület elmúlt évi 
munkájáról, melyben a külkapcsolatok ápolása, 
valamint az olyan szakmai programok mint „A 
könyvtáros kompetenciák változása, megjelené-
se az uniós továbbképzési gyakorlatban” vagy a 
„Fejlesztés, fenntarthatóság, esély az IFLA trendek 
és a Lyoni deklaráció tükrében” című konferencia-
sorozat egyaránt hangsúlyosak voltak.

Dr. Amberg Eszter, az Ellenőrző Bizottság el-
nöke a 2016-os évről készült bizottsági jelentését 
olvasta fel, melynek lényege, hogy az Egyesület 
eredményesen és szabályszerűen működött, lik-
viditási gondok nem voltak a hatóságok felé, az 
előírt adatszolgáltatási és bevallási kötelezettsé-
geinek eleget tett. 

A 2016. május 4-i tisztújító küldöttközgyűlé-
sén megválasztott új elnökség tartalmas munkát 
végzett, a beszámolókat a küldöttek elfogadták.

Kührner Éva
Szent Atanáz Görögkatolikus

Hittudományi Főiskola Könyvtára

http://www.eke.hu/hirlevelek

